

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: I kor. Vidéken: I kor. 50 fill. Egy óra I kor. Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .		Felelős szerkesztő: MEGEDŰS LORÁNT. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piac-utóza 47. és 49. szám.
---	--	--	--

A színajai botrányok.

Debreczen, július 15.

A helyett, hogy a koalíciós kormány újabb kinevezésével és a képviselőháznak szeptember 28-áig történt elnapolásával szélesödött borult volna a magyar politikai világra, ahelyett lázban égnek a budapesti politikai klubok. A lázas hangulatot, a forró levegőt a színajai események, a Ferencz Ferdinánd trónörökösnek romániai utjával kapcsolatos botrányok költöztették be a politikai körökbe: a magyar nemzeti lobogónak sárba taposása és az a beszéd, amelyet a trónörökösnek imputáltak, amelyet trónörökös Magyarországból kivándorolt románok kiadótlóságának üdvözlésére válaszul adott.

A maguk részéről már eleve képtelenségnek tartottuk, hogy Ferencz Ferdinánd főherceg olyan kijelentést tett volna, aminőket *Popovici* Dimitri, a küldöttség vezetője adott a szájára, azonban jellemző, hogy a hivatalos cáfolat nem követte nyomon a koholt beszédéről szóló híradást.

Ma azután megjött a kormány felhivatalos demontije, amely azután csöszül ontja a cáfolást. Nemcsak a trónörökösnek imputált beszédet tagadja le, hanem az egész zászlósértést is, mindössze csupán a nyit ismer be kegyesen, hogy Ferencz Ferdinánd tényleg ott tar-

tózkodott Sinajában Ezenfelül a kormány még *fenyegetőzik* is. Hirül adtuk, hogy néhány balpárti függetlenségi képviselő mozgalmat indított a Ház összehívása céljából. Bár ehhez az akcióhoz nem akadt elegendő politikus, (tudomásunk szerint még csak 12 aláírás van az említett képviselők ivén) a kormány kellemetlennek találta a mozgalmat és már azt híresztelik, hogy a képviselőház összeülése esetén *királyi kézírattal* fogják azt elnapolni, hogy többé husz képviselő ne zavarhassa meg a válság és az ügyvezetés nyugalmát.

Minket egyáltalában nem lep meg, ha ennek a fenyegetőzésnek tényleg meglesz a kormány által kívánt hatása és a Házat valóban nem fogják összehívni, a zászlósértés ellen való tiltakozás céljából. Előrelátjuk, hogy a kormány sajtója, amely meg ma barsányan követeli a megtorlást, szintén el fog csendesedni, ha sonlóan azokhoz a kormánypárti politikusokhoz, akiket még ma ugyancsak fogva tart a hazafiui felháborodás megszentelt negyven fokos láza. A kormánypárti lapok és a kormánypárti képviselők egészen kötelességszerűen fogják föl a helyzetet. Kiabálnak, ökleikkel fenyegetőznek, illetve vezércikkeznek, tajtékznak egy bizonyos pontig, — mert hiszen ez pompás alkalom, kitűnő occasio a *veszőfelben levő népszerűség felélesztésére*, azután sietnek elsimitani az ügyet, —

mert hiszen a tulságos nemzeti önérték, a hadakozási vágy kellemetlen a feltétlenül tehetetlen kormánynak. A mai kormánypárti politikusok és a mai kormánypárti újságok sokkal jobban vannak iskolázva, mint a régi szabadelvű sajtó, amely hasonló esetben eleitől fogva *laisser faire, laisser passer* — eltussolni igyekezett az ilyen kellemetlenségeket. Ők legalább az elején adják a fölháborodtat, hogy a közönség még mindig tigriseknek véleje őket, azután, ha az idő teltevel elp sványosodik az ügy, a közönség már nem veszi észre, hogy a mérges tigrisek megjuhászokdta.

Ezt az esetet azonban nem lehet eltussolással, letagadással és fenyegetőzéssel elintézni. Minden rendelkezésre álló eszközzel, a magyar állam hatalmának erejével szigorúan és kérihetetlenül kellene, ha másképp nem megy, kiereszokolni az elégtételt. Mert kétségtelenül megállapítható, hogy megsértették Magyarországot.

Egész Európa szemeláttára mocskot szórtak a magyar államra. Színajában egy halálosan szomorú áramlat csapott ki a román lelkekből. Egy olyan féktelen iyyatás mérges gyümölcse, amelynek fája itt Magyarországon virul. Az ilyen gyűlözetes események nyomán azok is elveszítik a türelmüket, akik a békés nemzetiségi politikai hívei. Őköl ellen csak ököllel lehet védekezni. Es nem

A döntő szó.

— Franciából. —

Mikor 22 éves voltam — beszélt Maurice Berlaut, — Croissy barátom elcsabitotta tőlem Laurencet, akit nagyon szerettem. Miután Croissy az utcán megbotoztam, aztán a triepészére adtam négy tanu és két orvos szemeláttára egy csinos vágást, falura vonultam bánatomat kiheverni. Lassankint visszatért az élet a maga kerékvágásába; a barátaim engem gyanusítottak hüilenséggel s a vége az lett, hogy félredobtam minden bosszuvágyat.

Hanem az emléke azért megmaradt bennem és megfogadtam, hogy asszony dolgában sohasem leszek kiméletei aziránt az ember iránt, aki Laurencemtól megosztott. Azt hiszem külobben, ezt ő nem is kérte soha senkitől; a szerelemben úgy elméletben, mint gyakorlatban a „Struggle for life” nemes elvének hódolt.

Hódítás elől sohasem tért ki, akármilyen kockázat ak látszott is. És könyörtelenül használta a legkeményebb fegyvereket — a hazugot, a kényszert, a bört. Csábító volt és keserves. És mikor Jeanne Marquist elvette, asságuk mindkét részről a legnagyobb szerelem műve volt. De mivel az asszony elkényeztetete, hamar ráunt és újra a város forró életébe vetette

magát. Nem tartoztam a meghittjeik közé, de én rendesen látogattam a házukat. Jeanette tetszett nekem és ez a tetszés csak arra várt, hogy szenvedélyl é növekedhessen. Vannak nála szebbek és csinosabbak, de nincs senki, akin annyi keresetlen báj ömlenek el, mint rajta. Mikor rám néz hosszukás szemével, melyből oly finom ragyogás árad felém, mikor üde cserecsznye ajkait mosoly deríti föl, ha hajlékony termete átsuhan a termen, érzem, hogy az örök asszonnyal, a civilizáció és a legendák asszonyával állok szemben.

Nem udvaroltam neki. Mig szerette Croissyt, haszonta an lett volna. Később csak bántotta volna. Jó barátok voltunk. Ezer olyan apró dolgot elmondott nekem, amiről hallgatott más előtt. Kétségbeesését kezdettől fogva ismertem és tudtam azt is, mikor jön rá, hogy megcsalja a férje. Tudtam a t is hogy végre heletörődött. De végre rájöttem arra is, hogy nem érez többé kötelességeket olyan férfi iránt, akinek a kalandjai oly számosak és cinikusok. S mégis habozott, hogy megcsalja. Talán azért, mert voltak a házasságban még apró gyönyörűségei, mintha ár képen követelné, eikeseredetten kikövetelte a Croissy gyöngédségét. Nem vehetett férjének a szemére egyetlenegy goromba szót, soha egy pillanatnyi rossz kedvet, — ez az ember zsenije volt a derűtlenségnek.

A vége az lett, hogy teljesen megutálta az urát. Minden gyengéd érintkezés megszűnt köztük. S ez még nem minden, mert gyűlölte is. Napról-napra mélyebben belátott az ember romlott ágába. S eljött az ideje annak is, mikor megtudtam, hogy engem szeret. Hazugságra képtelen volt és egyáltalán nem rejtegette, meglegedet azzal, hogy megőrizze a csendet és ne feleljen a könyörgéseimre

Egy délután mégis kitört belőle. Egy áprilisi napon történt, mikor a fény és az árnyak azokat a megrázó drámákat játszák. Az ablakon szél hordta be a kert tavaszi illatát; a lak siettek fölpattantani komor hójukat. Jeanne lázzal volt tele, szeméből a s erelmes lelkek szomorúsága áradt ki. Térdre borultam előtte és mélyszéges szerelmemről suttoztam neki.

Hátravetete fejét és halkán mondta:

— Ah! valóban nagyon megérdemelné, hogy szeressem...

— Szeretném, ha nem érdemelném meg, de szeretne!

— Oh! — szólott, — mintha nem tudná!

Idenyujtotta finom kezét, amelyet úgy szerettem, mint valami nagyon értékes és nagyon finom drágaságot, megcsókoltam és az ajkát igyekeztem magamhoz vonni De ő eltaszított.

Novotny!

czéről beszél most mindenki, kinél arfelemelés nélkül csekély havi részletre kaphatók jégsekrények, pénzsekrények, gramofonok, gramofonlemezek, fényképező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű fegyverek, mindenféle hangszerek, Hevi képviselő **Schwartz Dániel** a városházával szemben. **Diskrétio biztsítva!**
Kérjen árjegyzéket!

szabad, hogy a kormány most a meghunyászkodást kéne nevezze. Aehrenthal révén vagy akár mellőzve a külügyminiszter kegyességét — Magyarországnak föltétlen elégtételt kell kapnia

Négy új tanyai iskola.

Aminiszter kívánja a felépítésüket

Hódít a kultúra a tanyákon.

Debrecen város csak nem rég épített tiz új tanyai iskolát s most már arról van szó, hogy még négy újabb tanyai elemi iskolát építsen a város. A tanyai elemi iskolákat ugyanis rendkívül felkarolta a tanyai lakosság. Az iskolákat előntötte az apró tanyai nép, hogy az írás-olvasás misztériumaiba behatóan. A lakosság dicséretes szorgalommal iratta be a gyermekeket az iskolákba, melyeknek létszáma már az első évben igen magas volt.

Mint hogy a város és az állam közt a tanyai elemi iskolákra nézve létrejött szerződés első pontja kimondja, hogy ha szükség mutatkozik, a város köteles újabb tanyai elemi iskolákat felállítani, a kuztuszminiszter Csányi Viktor tanfelügyelő útján felhívta a várost, hogy négy új tanyai iskola felépítésére tegyen előterjesztést.

A városi tanács mai ülésén foglalkozott az ügygel s úgy határozott, hogy előterjesztést tesz a miniszternek arra nézve, várjanak az újabb tanyai iskolák felállításával addig, amíg néhány évi tapasztalat tényleg igazolni fogja, hogy az újabb iskolákra szükség van. A tanács hivatkozik arra, hogy csak most épített a város tiz tanyai iskolát két zázézer korona költséggel, holott a város a tanyai iskolákra jóval kevesebb összeget irányzott elő, de a munkabér és anyagárainak megrámulása nagyobb összeget rótt a városra.

Oh, miért nem? — könyörögtem. — Hiszen ha már nem szereti, nincsenek kötelességei velem szemben.

— Vannak önmagammal szemben. Megfogadtam, hogy semmit sem teszek, míg goromba nem lesz hozzám.

S amint tiltakozni kezdtem, a számrattette a kezét.

— Tudom, hogy ez képtelenség. De ki változtathat a természetén? S ha egyszer megfogadtam, meg kell tartanom.

Kétségbeesett volt és mégis elragadó. A helyzet azonban semmi reménytelen nem kecsegtetett. Nagyon jól ismertem Croissyt, tudtam, hogy eféle baklövést sohasem fog elkövetni.

Április, május oly édesen oly oly busan telt el... Egy reggel, amint Lucie Delarnenek egy költeménye előtt álmodoztam, megszólalt az előszobában csengője. Egy pillantást mulva ruhasuhogás hallatszott és megjelentek a barátom könnyed körvonalai. Fejét a vállamra hajtotta és így suttogott:

— Összeveszttem a férjemmel... Nagyon heves voltam... nagyon erős dolgokat vágtam a szeme közé... Dühös lett... és... és...

Még halkabban tette hozzá:
— ... és az mondta, hogy te ve vagyok!

Véres harcok Teheránban.

A sah a csapatok élén.

Jönnek az oroszok!

Teheránban tegnap egész nap tartott a harc. A kozák kaszánya kivételével a sahnak Teheránban egyetlen katonája vagy híve sincs. A katonáknak az a kísérlete, hogy Teheránból kiverjék magukat, nem sikerült, de másrészt eddig a nacionalistáknak a kozák kaszánya elleni rohamai is sikertelenek voltak. Ciakov ezredes a csapatait Teherán északnyugati részébe vonta össze, hol magasan fekvő pozíciókból, melyek a környéket uralják, a parlament kapuit és a város más részeit bombázzák.

A sah az orosz tisztek befolyása alatt, akik biztosan számítanak rá, hogy az orosz csapatok Kaszvinből Teheránba fognak érkezni, kérlelhetetlen. A sah az angol és orosz ügyvivőnek, kik megjelentek a sahnál és azt tanácsolták neki, hogy kérjen fegyverszünetet — a Times levelezőjének híradása szerint kijelentette — hogy a harc tovább tart mindaddig, míg a nacionalisták meg nem adják magukat.

London, július 15. A „Daily Telegraph” teheráni levelezőjének jelentése szerint a város bombázásának a sah csapatai által nem volt sikere, dacára annak, hogy a sah ágyui alig egy kilométernyi távolságból lőttek. Ezenben a nacionalistáknak sikerült ágyut hozni a városba, amelyekből viszonozták a tüzelést és a sah csapatait visszavonulásra kényszerítették.

A nacionalisták körülbelül 500 bentiárral újabb megerősítéseket kaptak és a kozákoktól egy Maxim ágyut is elhódítottak.

A kozákok ágyutüzelése a követéseket fenyegeti. Minden pereben várják, hogy a távirók összeköttetései megszakadnak.

A nacionalisták biztosra veszik, hogy a kozák kaszányit el fogják foglalni, mire Sutlamachbad ellen vonulnak.

Teheránból jelentik: A sah maga akar a csapatok élére állani és azt akarja, hogy a hadsereg az ő vezetésével küzdjön meg az ellenséggel.

Teheránban az európaiak is veszedelemben vannak. A tengerpart mentén több hajót fölrobbantottak az ágyugolyók.

Az angol kormány intézkedett, hogy ha a sah menekülni akar, akkor angol katonák biztos őrizet alá vegyék.

Teherán, július 15. A tegnapi est folyamán a harc megszakítás nélkül folyt. A perzsa kozákok ágyutüzelésüket folytatták. Néhány löveg európaiak lakta házakat talált az angol követség közeleiben. E házakon a nacionalista vadászok voltak elrejtőzve és innen tüzeltek az ellenségre. A sah csapatai a városon kívüli hadállásból bombázták a parlamentet. Az angol és orosz hiába igyekeztek a saht rábírní, hogy a nacionalistákkal megegyezzenek.

Kossuth Ferenc utazása. Budapestről táviratozzák: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél, aki ma délután két órakor utazik Bécsen keresztül Wiesbadenbe, a délelőtti folyamán csaknem valamennyi Budapesten időző függetlenségi képviselő megjelent, hogy búcsút vegyen a hosszabb időre távozó pártvezértől. Kossuth Ferenc

ma is arra buzdította híveit, hogy a nyári szünet alatt szüntelenül hirdessék kerületeikben a független égi eszméket, hogy ősszel, amikor ismét megkezdődik a kibontakozásra irányuló munka, az egész ország tömör egységben sorakozzék a függetlenségi zászló alá. Ő a maga részéről ezt az időt is arra fogja felhasználni, hogy a kibontakozási tervet előkészítse.

A Kossuth-szobor bizottság ülése.

Kiírják a szűkebb körű pályázatot.

Kiket hívnak meg a pályázatra.

Debrecen város közönsége élénk érdeklődéssel tekint a Kossuth szobor bizottság szombati ülése elé, amelyben szűkebb körű pályázatot fogja kiírni a közgyűlés által teljes rendelkezési joggal felruházott Kossuth-szobor bizottság.

A bizottság elé a zsűri kész javaslatot terjeszt. Ezt a javaslatot ismeri a közönség. De tudja azt is a közönség, hogy Zala Györgynek minő terrora útján jött létre a javaslat, mely a fiatal és tehetséges és főleg a klikkben nem levő szobrászokat ki akarja zárni a szűkebb körű pályázatból.

Sajnálatra méltó dolog — bár nagyon érthető — hogy annak idején a bíráló bizottság debreceni tagjai nem keltek eléggé védelmére a fiatalabb művészeknek, de főleg egy zsűriális debreczeni szobrásznak, Somogyi Sándornak, akinek műve Debrecen közönségének egyhangú tetszését érdemelt ki s amely pályamű kiválóságának elismerése elől még a budapesti zsűri tagok sem térhettek ki. Ismételjük, hogy megtörténhetett a fiataloknak, Pásztorinak, Kolozsvári Szeszáknak és főleg Somogyinak az elnyomása a budapesti klikk részéről, de aki a debreczeni zsűri tagok egyikétől-másikától rtesült a bíráló-bizottsági ülések tárgyalásairól, az tudja, hogy a debreczeni zsűri tagok oly kényes helyzetben voltak a „vendég” fővárosiakkal szemben, hogy a Zalák terrorja alul nem vonhatták ki magukat. Hisz mindenki hallott arról a jelenetről, mikor a fővárosi zsűri tagok erőszakoskodása odáig terjedt, hogy a debreczeniek ellenkező véleménye miatt már-már a faképnél akarták hagyni a zsűrit!

Igy jöhetett létre az az abszurd határozat, hogy a szűkebb körű pályázatból ki zárni javasolja a zsűri Pásztor, Kolozsvári Szeszákot, de még Somogyi Sándort is, csak azért, hogy a klikkben levő pesti szobrászoknak a fiatalok közt versenytársa ne akadjon.

Szerencsére azonban, hogy a kérdésben a végleges határozatot nem a zsűri, hanem a Kossuth szobor bizottság fogja kimondani. A bizottság pedig bizonyára meg fogja adni az elégtételt az elnyomott fiatal művészeknek. Hisszük, hogy teljes elégtételt fog szolgáltatni a bizottság Somogyi Sándornak is azzal, hogy a szűkebb körű pályázatban való részvételre őt is felszólítja. Ennyit Debrecen város közönségével szemben is meg kell tennie a bíráló bizottságnak, azzal a közönséggel szemben, mely — minden elfogultságtól és klikk hajlandóságtól menten — oly nagy elismeréssel volt a Somogyi eredeti és gyönyörű műve iránt.

A bizottságnak a második és harmadik díj odaítélését, ha kénytelen-kelletlen is, tudomásul kell vennie és az ildomoság szem-

pontjából való rona jutalomban változtatást által annyira féle mű hely az öt pályalamennyire feltékenységmogyi Sándor

A bizmüvészi szza zsűri budKossuth-szobor között akarja bizottságnalátja a tehait, nem Zala György

Ha peugy, különengedi, haművek közva'amintrészvételre

A zá

Wekerle

Összeshív

Az a zászlósért hívására kellemetlen Wekerle tika szű minden zett, mer kösről és thal báro szó. Epp az is, ho külképvisthal bá azért is, járjon, e landó a nak elé, mégis ki ebben a szág mé tartomár szabad

Ez elintézés színajai sértések Ferdinánd Magyarar — egys

Va ezekből azt hitt van int

Eb szokás ugyan pontjára man la rint, a tával szfontart a zász legvilág rentha Sándor tek vol

pontjából változatlanul. Amde az öt ezer korona jutalomra ajánlott pályaművek ítéletében változtatást eszközölhet. Így a Zala által annyira protezsált Fűredi és Lechner féle mű helyett a Somogyiét kell elhelyezni az öt pályamű között, mert így legalább valamennyire korrigálja a bizottság azt a féltékenységből támadt sérelmet, mely Somogyi Sándoron esett.

A bizottságot különben is tisztább művészi szempont kell, hogy vezesse, mint a zsűri budapesti tagjait, akik a debreczeni Kossuth-szobor pályadíjait is a klikk tagjai közt akarják megosztani. A Kossuth szobor bizottságnak csak azt kell tekintenie, hol látja a tehetség és nagyráhatottság nyomait, nem pedig azt, hogy kik vannak a Zala György kegyeiben.

Ha pedig az előbbi szempontot tekinti, úgy, különösen Somogyit mellőzteni nem enged, hanem műveit a legjobbakkal találta művek közé sorozza és azokkal jutalmazza, va'amin a szűkebb körű pályázatban való részvételre őt is felhívja.

A zászló-affért eltussolják.

Wekerle és Aehrenthal mesterműve.

Összehívják a Házat vagy elnapolják?

Az a mozgalom, amely a színajai zászlósértés miatt a képviselőház összehívására irányult, természetesen igen kellemetlen hatással volt a kormányra. **Wekerle** Sándor miniszterelnök a politikai szünet megbontását már azért is minden erejével megakadályozni igyekezett, mert **Ferenc Ferdinánd** trónörököséről és annak bizalmasáról, **Aehrenthal** báró közös külügyminiszteréről van szó. Eppen olyan természetes azonban az is, hogy a bécsi szolgálatban álló külképviseletünk és különösen **Aehrenthal** báró külügyminiszter már csak azért is, hogy a trónörökösnek kedvében járjon, egyáltalában nem volt hajlandó a megsértett magyar lobogónak elégtételt szerezni, mert ezáltal mégis kifejezésre jutna valahogyan, hogy ebben az összmonarchiában Magyarország még sem egészen osztrák koronartomány. Pedig a külföld előtt nem szabad ezt elárulni.

A zászlósértést letagadják.

Ezért azután ugyanis kitalálták az elintézésnek azt a módját, hogy az egész színajai zászlóaffért, azokkal a külön sértésekkel együtt, amelyekkel **Ferenc Ferdinánd** trónörökös adta bizonyítékát Magyarországra iránt való jóindulatának, — egyszerűen letagadják.

Vagyis **Aehrenthal** kijelentette, hogy ezekből a hírekből egy szó sem igaz és azt hitte, hogy ezzel az ügy már el is van intézve.

Ebben azonban — amint mondani szokás — borzalmasan tévedett. Mert ő ugyan ráhelyezkedett a letagadás álláspontjára, de nem úgy a románok. A román lapok, a ma érkezett táviratok szerint, a bécsi külügyminisztérium cáfolatával szemben is a **leghatározottabban föntartják azokat a híreket, amelyek a zászló-sértésről szóltak** és ezzel a legvilágosabban megmutatták, hogy **Aehrenthal** báró és vele együtt **Wekerle** Sándor ahelyett, hogy elégtételt szereztek volna a megsértett Magyarországnak

a valóság letagadásával igyekeznek az egész ügyet elaltatni.

A Ház összehívása.

A kormánynak és különösen a miniszterelnöknek ez az eljárása azonban semmiképpen sem alkalmas arra, hogy azt az izgalmat, amely a függetlenségi pártot támogatta, lecsillapítsa. A pártnak több kiváló tagja ma délelőtt hosszabb telefonbeszélgetést folytatott **Justh** Gyulával, a Ház elnökével, aki tornyai birtokán időzik és vele is tárgyaltak az iránt, hogy összehívják-e most a képviselőházat.

A pártban igen erős az áramlat, amely **föltételül kívánja, hogy a képviselőházat hívják össze** s így a törvényhozás erőlyesen felemelje tiltakozó szavát a sértés meg nem torlása miatt.

Ezzel szemben **Wekerle** Sándor miniszterelnök hűvel együtt azt a hitet terjeszti, hogy ha a képviselőházat összehívását kérő ívet csakugyan benyújtják az elnöknek, nyomban **megjelenik a hivatalos lapban az országgyűlés elnapolásáról szóló királyi kézirat**. A miniszterelnök azonban ezenkívül még egy újabb és terjedelmes kommunikében újra lecáfol mindent, csak annyit enged meg — csodálatosképpen — hogy **Ferenc Ferdinánd** trónörökös valóban volt Sínájában. A nevezetes kommuniké így hangzik:

A **Budapesti Tudósító** mértékadó helyéről a következő közleményt kapja: **Ferenc Ferdinánd** főherceg trónörökösnek és feleségének romániai látogatása kapcsán a lapokban különféle híradások jelentek meg, amelyek hivatalos vizsgálat megindítását tették szükségessé. Ma már megállapítható, hogy ezeknek a híreknek legtöbbje a valóságnak nem felel meg. Mindenekelőtt konstataálni kell, hogy ez a jelentés, amely a trónörökös vonata ellen Erdélyben elkövetett merényletről szólt és amelyet egy budapesti lap tudósító közölt, valótlan és koholt. Ami az állítólagos (?) zászlósértésekre vonatkozó híradásokat illeti, erre nézve a magyar kormány, illetve a külügyi hivatal azonnal megfelelő intézkedéseket tett, hogy a dolgok való állása hivatalos vizsgálat alapján kiderüljön s ezeknek az intézkedéseknek célja természetesen az volt, hogy a mennyiben az állítólagos sérelemre vonatkozó közlések igazsága bebizonyolna, megfelelő elégtételt szereztessek. A bukaresti osztrák-magyar nagykövetség a megejtett hivatalos vizsgálatról való jelentése megálapítja, hogy a magyar zászlónak Sínájában való megsértését hirtelű jelentések teljesen valótlanok (?) és hogy egy bukaresti diákok tervezte állítólagos merényletet is megsejtéséről szóló jelentéseket szemlélő ható célzatossággal lelkiismeretlen publicisztikai agént provokatórok terjesztették. Most annak megállapítása is szükségessé vált, hogy azoknak a rosszakaratu híreszteléseknek kik a terjesztői s már eddig meg lehetett állapítani, hogy a zászló sértéséről szóló híreket elsősorban egy **bécsi lap tudósító** hozta nyilvánosságra, amelynek jelentéseivel szemben a bécsi sajtó állandóan olyan bizalmatlanságot tanúsított, hogy a zászlósértésről való híradást — amint ennek a lap tudósítónak legelső híre — a bécsi lapok közül egyetlen egy sem adta ki. A magyar lapokhoz azonban ez a jelentés telefon útján elsősorban Bécsből jutott el. Ugyancsak ilyen zavaros forrásból származik **Ferenc Ferdinánd** trónörökös állítólagos nyilatkozatának híre is, amelyet a trónörökös egy küldöttség előtt tett volna s amely alig ismételt. Ez a trónörökös szájába adott nyilatkozat magánviseli a teljes koholtság bélyegét. Hogy azonban e tekintetben a legesekélyebb kértely fönn ne maradjon, a leghatározottabban

ki kell jelenteni, hogy **Ferenc Ferdinánd** trónörökös a magyar szolgabírákról és csendőrökről, továbbá a magyarországi románokról a neki tulajdonított kijelentéseket nem tette s így ez a jelentés is tisztára koholmány. A legrövidebb idő alatt mindenki nyilvánvaló meggyőződést szerzhet majd arról, hogy mindez a hazug híresztelés rosszakaratu és eléggé el nem ítélhető manővernél nem egyéb.

Ez a kommuniké akar az az aranyhid lenni, amelyet abból a célból emel a kormány, hogy a képviselőház összehívását célzó mozgalomnak kezdeményezői visszavonulhassanak rajta.

Egy rendőrfelügyelő titokzatos halála.

Vád egy szanatórium ellen.

Néhány hónappal ezelőtt **Kalossa Géza** budapesti rendőrfelügyelő hirtelen megőrült és szanatóriumba került, ahol néhány héttel később meghalt.

Kalossa egyike volt a budapesti rendőrfelügyelő kar legkedveltebb és legrokonszenvesebb tagjainak, aki éveken keresztül a nyugati pályaudvaron teljesített szolgálatát és az itten szerzett érdemeiért a király is többszörösen kitüntette.

Egy királyérkezés alkalmával azonban **Kalossa** Gézának atférje támadt néhány újságíróval és ebből kifolyólag a pályaudvarról más helyre tették szolgálattételre.

Az amugy is már nagyon idegbeteg rendőrfelügyelőt ez az elhelyezés annyira bántotta, hogy buskomor lett, az agylágyulás minden tünetével és néhány hónappal később a főkapitányságon, egy központi ügyelet alkalmával a **téboly kitört rajta**, dühöngeni kezdett.

A szerencsétlen embert, miután ön- és közveszélyes őrltnek találták, a családja elszállította egy budapesti elmeógyógyintézetbe, ahol nemsokára meghalt.

Néhány héttel ezelőtt egy budai rendőr írásbeli jelentése érkezett a főkapitányságra, amely így hangzott:

Tekintetes Rendőrség!

Biztosan tudom, hogy Kalossa Géza nem természetes halállal mult ki. Meggyilkolták. Addig üttették, míg meghalt. Tessék csak vizsgálatot indítani. Csinos dolgok fognak kiszülni.

Lisztelettel

József.

A rendőrség megindította a nyomozást, de a nyomozás eredményét, sőt magát a nyomozást is titkolja, mert nem lehetetlen, hogy **Kalossát nem ölte meg senki**, csak a betegsége és az agyonverés miséjét az intézetből elbocsájtott alkalmazott **bosszúból** eszelte ki.

Mulatság.

Műkedvelő előadás a Homokkertben. A homokkerti ref. olvasó egyesület választmánya elhatározta, hogy ez év augusztus 1-én műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Előadásra kerül **Tóth Ede**: „Falu rossza” népszínműve. A műkedvelő rendezésének élén **Szilágyi József** és **Sarkadi Mihály** ismert műkedvelő rendezők állanak. A szerep betanulások serényen folynak. Itt említjük meg, hogy ezen műkedvelő előadáson a **Solymosi-féle színésziskola** több növendéke fog részt venni.

Hirhedt pénzhamisítók a debreczeni törvényszék előtt.

A szilágysomlyói „gyárosok“.

Ötkoronások a raktáron.

Rövid időközökben most már a harmadik pénzhamisítási ügyben ítélkezett a debreczeni királyi törvényszék. A múlt év december havában ugyanis egy pénzhamisító bandát leplezett le a szilágysomlyói csendőrség, amely hamis pénzekkel árasztotta el az egész vidéket. Ötkoronásokat gyártottak különösen nagyszámmal, amelyek elég jól sikerültek. A banda feje Lupó Demeter gyümölcsényi oláh paraszt volt. Kezére játszott a másik két főcinkos, Szatmárián Jakab és Csóka Tivadar. Ezek a büntetőtörvénykönyv 203. szakaszába ütköző pénzhamisítás büntetével voltak vádolva, míg Orlandi József, Puskás Zakariás, Czinye Péter, Lupó Gábor, Illés János a hamispénz forgalomba hozatala miatt állottak a törvényszék előtt.

Lupó Demeter Csóka Tivadarral szövetkezve gyártotta a hamis pénzt. Később Csóka Tivadar ajánlatára Szatmárián Jakabot is bele avatták a dologba, akit Lupó Demeter a saját házába fogadott Ettől fogva ő is részt vett a bűnös manipulációkban.

A hamispénz gyártásához természetesen cink, ólom és más különféle anyagok kellettek. Erre Puskás Zakariás adta a pénzt.

A rendkívül érdekes pénzhamisítási perről részletes tudósításunk itt következik:

Kilenc óra után nyitotta meg a fő tárgyalást Oláh Miklós elnök, aki felolvassa a vádiratot, majd azután Lupó Demetert vezették elő.

Lupó Demeter vallomása.

Lupó Demeter gyümölcsényi paraszt ember, csak töri a magyar szót. Kihallgatása alkalmával gyakran kellett a tolmácsot is igénybe venni. Különben mindig kitérően igyekszik felelni. Ugy látszik a tagadás a taktikája. Folyton csak azt hangoztatja, mindenből csak azt hangoztatja, hogy ő ártatlan. Az általános kérdések feltevése után rátért az elnök az ügy részletezésére.

— Maga Schwarz Mór kereskedőnél angol cinket vásárolt a múlt év decemberében. Majd később Keller Mórnál is vett 2 forint 50 krajcár áru angol cinket, aztán sósavat. Minek kellett ez — kérdezte az elnök.

— Fazékok kitakarításához, válaszolt Lupó Demeter.

— Magánál volt egy zacskó, amikor letartóztatták s ebben 40 darab hamis ötkoronás volt. Ezt maga eldobta. Mit szólna ezekre?

— Mikor elfogtak engem a szilágysomlyói csendőrök, a zsebemben volt ez a kis zacskó. Azonban dacára annak, hogy az zörgött és tudhatták, hogy nálam van, nem motoztak meg. Felkísértek a városházához, azonban itt sem kutattak ki. Majd bezártak egy cselédszobába s onnan löktem ki a zacskót.

Különben semmit sem ismert még eddig be.

Szatmárián Jakab kihallgatása.

Ezután Szatmárián Jakab kihallgatására került a sor. Amint a szuronyos börtönőr kíséretében a bírák eleibe érkezett, mélyen meghajtotta magát.

— Bűnösnek érzi magát?

— Bűnösnek érzem magamat.

— Csak májusban fogták el?

— Igen.

— A testvérétől is koboztak már el hamis pénzt?

— Igen.

Ezután elmondta, hogy a Lupó Demeter házában lakott, akinél látott hamis pénzt. A készítésnél ő is közreműködött.

A többi tanu.

A harmadrendű vádlott Csóka Tivadar. Ő nem most került először összeütközésbe hamispénzgyártás miatt a büntető igazság szolgáltatással. Az egész Szilágymegyében tudják, hogy egyszer már el volt ítélve. Csóka Tivadart azonban nem javította meg a börtön. Ismét kísérletezett a hamispénzgyártással. A csendőrség előtt be is ismerte tettét, most azonban vallomását visszavonta és mindent letagadott.

Ezután a többi vádlottak és a tanúk kihallgatásaira került a sor. Tíz embert idézett meg a törvényszék, akik mind terhelően vallottak.

Az ítélet.

Délután az iratokat olvasták föl, majd Tóbi Mihály dr. kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét, Puskás Zakariás ellen, Lukács Béla dr. védett, az ügyész a vádat elejtette, a többieknek pedig szigorú megbüntetését kérte. A vádbeszéd után a bíróság tanácskozásra vonult vissza. Az ítéletet öt óra után hirdették. A bíróság Lupó Demetert másfél évi börtönre és 200 korona pénzbüntetésre. Szatmárián Jakabot két évi börtönre és 200 korona pénzbüntetésre. Csóka Tivadar és Lupó Gábort nyolc nyolc havi börtönre és 60-60 korona pénzbüntetésre. Illés Jánost hat havi börtönre s 60 korona pénzbüntetésre s végül Czinye Pétert három havi fogházra és 40 korona pénzbüntetésre ítélte.

Debreczeni kabaret.

*

Dal a téli nyárról.

Hogy a felhők közül szeliden
Kibújt az első napsugár,
Nagy szomorúan konstatáltam,
Hogy ismét megjelent a nyár.
És hogy a fürdőt megnyitották
Illatos Nagyerdőnk lágy mentén
Ismét a régi vágy lepott meg:
Jó vón' nyaralni az idén.

Ez egyetlen, de régi vágyhoz,
Mely még tavalyról itt maradt,
Vettem pár sárga félcipőt, meg
Puha inget, gallérokat.
Egy csuda-porcellán nadrágot
És egy zsirardi kalapot,
S azt hittem, már nyaralóképes
És pénzes gentleman vagyok.

E diszes gardrób ellenére
— Nem is kell mondanom talán —
Nyaralásom — mert pénzhiány volt —
Biz' elmaradt jövőre már.
S irigyeltem a tőkepénzest
Ki a Tátrába elmehet,
Ki Marienbadba ment lefogyni
Vagy tengerparton hempereg.

... És most, hogy én felhők takarják
A szürke, gyászos, bus eget,
A kasztiliba akasztom lassan
A nyári divaticskéket.
S mig dörg a meny és jégeső hull
S egyre hidegebb lesz a nyár,
Azon örvendek, hogy dühöng az,
Ki nyaralni Tátrába jár.

Mig jól fűtött kicsi szobámból
Nézem a nyári zord telet,
Elképzelem, hogy dülnek-fulnak
Nyaraló tőkepénzesek.
Egy kényszermosolyt erőltetve
Aromra, — így sóhajtozok:
„Elégtetelt adott az Isten,
Ha már pénzt amugy se adott“.

Szilánk.

Két képviselő balesete.

Életveszedelemben a

Eötvös Károly és a kocsis.

Két országgyűlési képviselőt ért ma baleset a fővárosban. Eötvös Károly, a népszerű vajda éppen a rendes sétáján haladt a Próféta-utcától az Ábbázia kávéházig. Egy sarkon azonban olyan kocsiforgatag közé tévedt Eötvös Károly, hogy csak nagy nehezen s a vajda ügyességére valló gimnasztikai mozdulattal sikerült megmenekülni attól, hogy egy konflis el ne gázolja. Ez a kis baleset persze csak újabb alkalmat adott arra, hogy Eötvös Károly humoros megjegyzéseit egygyel gyarapítsa.

Annál súlyosabb természetű baleset érte Korda Andort a biharmegyei cséksai kerület országgyűlési képviselőjét. Korda Andort a Rákóczi uton egy villamos elgázolta s rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. Az álkaposa a bordája eltörtött a képviselőnek s rendkívül veszélyes zúzódásokkal, eszméletlen állapotban szállították a Rókus-kórházba.

A két balesetről fővárosi tudósítónk az alábbiakat jelenti: Ma délelőtt a Rákóczi ut 13. számú ház előtt az 512. számú villamos elgázolta Korda Andor országgyűlési képviselőt. Dacára annak, hogy a kocsi vezető és egy járókelő rákiáltottak, a képviselő mégis az uttest felől nekiment a kocsinak. Korda Andor a fején rendkívül súlyos sérülést szenvedett. A szemei is megsérültek a képviselőnek, azonkívül álkaposa és egyik bordája összetörtött. A szerencsétlenül járt képviselőt eszméletlen állapotban szállították a Rókus-kórházba, ahol Farkas orvostanár operálta meg. A műtét sikerült s a képviselő most már jobban is van. A cséksai követet ma számos képviselő kereste föl, akik mély megdöbbenéssel értesültek a végzetes balesetről.

A Próféta-utcától az Ábbázia-kávéházig és vissza nem nagy út, de ezt rendesen gyalog teszi meg és pedig a járdán, ahol a szembejövő emberiség tisztelettel köszönti Eötvös Károlyt. Ő pedig megy, nem nézve se jobbra, se balra és igen hamar célhoz is ér. Hogy, hogy nem: a minap mégis eltért rendes útjáról és lelépve a járdáról, egy kis vargabotút akart csinálni. De az Andrassy-uton igen nagy a kocsiforgalom, amire a vajda — úgy látszik — nem számított. S csakugyan; alig tett néhány lépést, elébe kerül egy komfortáblis s a helyzet kritikussá lett. Akármilyen nehezére esett a vajdának, még is ugrott egyet, amit elképzelni is nehéz. Szerencsére sikerült az ugrás, mert ha erre az utolsó pillanatban rá nem szánja magát, a kocsis bizonyosan elgázolja. Hej, be dühbe gurult erre a vajda! Nem azért, mert veszélybe került, hanem mert az átkozott egyfogatu ugrásra is kényszerítette. Rá is kiáltott a kocsisra:

— Hé! Hogy hívják magát?

A kocsis az ostorral egyet suhintott a lóra és tovább hajtott. A vajdának egy ismerőse éppen arra ment és megjegyezte:

— Mit kérdezed vajda a nevét? Hisz ott a kocsis száma. Csak ezt kell megjegyezni.

Mire a vajda rezignációval válaszolt:

— A fene gondol arra, hogy a kocsinak még száma is van. Aztán meg nem is akartam fölfelenteni, csak megjegyezni.

— L
nevé sem
— N
mer az en
szóba Eöt

Eötvö
nyira kom

A körm

Patyola

Becsület

A körm

simult el é

ban a dolg

történt vo

Deme' i

Intéz .k.

fele nat

be rsze

le iskola

i. o aév v

nevezett j

az iskolába

gítb jobbk

a botrányo

alá vontak

annak ellen

melni, min

volna. Leg

meg semm

igazgató az

vezetheti a

kerékvágás

pártja a

terrort. A

amely száz

áll. Az alá

Kij

leánypolg

koromban

urat, aki

mindann

lenségek

tán, min

a házass

szavunkr

Demeter

dett velü

jártunk é

között m

zöttünk.

Ezt az

valamelyik

minden kör

séggel aláír

laki alá ne

asszony, ho

lenkedett v

latisztán K

keibe.“ Ny

maguk tiszt

Zseniá

tése (amely

bizonyos, h

együttal. M

latba, han

egy szólnak

cara szem

csak ezután

berkeibe“.

A föll

Finka Sánd

akit a meg

igazságszere

rosi és isko

latot.

Lábiza
Kéziz
és hónai

— Látod, hogy nem ijedt meg. Még a nevét sem mondta meg.

— Nem bolond, hogy megmondja. Ösmer az engem s kocsis létére csak nem áll szóba Eötvös Károlyllyal.

*

Eötvös Károlynak esete már nem annyira komoly dolog.

A körmöci leányiskola botránya.

Patyolattisztán a házasság berkeibe.

Becsületlétet köröznék az asszonyok.

A körmöcbányai iskolabotrány még nem simulat el és úgy folynak a kis bányavárosban a dolgok, mintha ezideig semmi sem történt volna. A felüggasztett Jankovich Demeter igazgató vigan bejár az iskolába. Intézkedik, növendékeket vesz föl, átnézi kefeleiratát az idei iskolaértesítőnek, amelyben természetesen semmi nyoma annak, hogy a leányiskola micsoda viharokat okozott az elmúlt év végén országsszerte. A helyébe kinevezett igazgatóhelyettest nem engedti be az iskolába és ebben a terrorizmusában segítő jobbkeze Palkovics polgármester, akit a botrányos ügyből folyólag szintén fegyelmi alá vontak. Azonban Palkovics mester mind annak ellenére vidám és kitünően tudja mímelni, mintha semmi a világon nem történt volna. Legalább mintha vele nem esett volna meg semmi sem. A helyettes, ideiglenes igazgató az öt utasításai következtében nem vezetheti az ügyeket és így minden a régi kerékvágásban döcög. A polgármester és pártja a legagyafurtabb ötletekkel üzik a terrort. A legtetszetősebb ezek között egy iv, amely száz nevekkal betöltendő rovatkákból áll. Az aláírások fölött ez a szöveg:

Kijelentem, hogy a körmöcbányai leánypolgári iskola tanulója voltam fiatal koromban. Ismertem Jankovich Demeter urat, aki akkor még fiatalabb volt, de mindannak dacára soha szemérmelenségekre nem vettem edett. Olyan tisztán, mint a hófehér patyolat, kerültek a házasság szent berkeibe. Női becsület-szavunkra kijelentjük, hogy Jankovich Demeter igazgató ur uri módon viselkedett velünk szemben addig, míg iskolába jártunk és azután is tisztességes formák között maradt fenn az ismeretség közöttünk.

Ezt az ívet körözött Demeter bátyánk valamelyik jó barátja és ezt az ívet persze minden körmöcbányai asszony szíves készséggel aláírja. Mert próbálja meg csak valaki aláírni! Ne jelentse ki valamelyik asszony, hogy Jankovich nem szemérmelenedett vele. Ne mondja azt, hogy patyolattisztán került a házasság szent berkeibe. Nyomban kiközösítik az aláírók a maguk tisztaságából.

Zseniális gondolat volt az ív körözése (amely néhány híján már betelt), de bizonyos, hogy olyan hasznos gondolat is volt egyuttal. Mert a bizonyításnál nem ez esik latba, hanem azok a valóságok, amelyek úgy szólnak, hogy „előrehaladott kora dacára szemérmelenedett velünk, akik csak ezután kerülünk a házasság szent berkeibe”.

A fölháborodott városba hétfőn jön Finka Sándor garamberzencei főszolgabíró akit a megyében nagy pártatlanságról és igazságszeretetről ismernek, ő vezető a városi és iskolai nagyfejűek ellen a vizsgálót.

A pék, az őrmester és a szép asszony.

Debreczeni idill hármashban.

*

A felszarvazott férjeknek két válfaja van. Először azok, akik, amidőn felszarvazott voltukról tudomást szereznek, elverik a hűtlen asszonyt, másodsor, akik a botrány elkerülése végett legalább a világ előtt hallgatnak. Ez utóbbiak ismét két alfajra oszlanak. — Vannak, akik tudomást sem szereznek a dolgról és vannak olyanok, akik perlekednek a hűtlen asszonnyal, de azért buta tehetetlenségükben nem zavarják az asszonyt fura kedvteléseiben.

A férjek ezen tehetet en, buta válfajához tartozott egy debreczeni péklegény is, akinek felesége az ura tudtával viszonyt folytatott egy őrmesterrel. Lehetne mondanunk, hogy ez a férj gazember is volt, mert udott a felesége becselenségéről és mégis megtűrte maga mellett, azonban a dolog ez a része nem tartozik — szorosan — ide. Szóval az asszony fura kedvtelése miatt a házastársak között napirenden voltak a kiseb-nagyobb jelenetek, de ez mit sem használt.

Körülbelül egy hóval ezelőtt történt, hogy az őrmester, miután valahol hivatalt kapott — kilépett a katonaságtól. Ennek a férj örült legjobban, mert azt hitte, hogy végre vége szakad az őrmester és felesége viszonyának. Az őrmester azonban nem sokáig tartott, mert a pékmeister után egy szép napon hitvesének hűlt helyét találta, aki bucsu nélkül elutazott a hivatalnokká lett őrmester után. A férj a dolgok ilyenén rendjébe is belenyugodott volna és már tervekkel foglalkozott életének más alapon való berendezésére. Azonban a férj tervez, az őrmester, illetve most már a hivatalnok végez. Három heti turbékolás után ugyavis vonatra ültette az asszonyt és haza küldte az urához.

Most azonban nagyon tévednek azok akik azt hiszik, hogy a férj nem engedte be lakásába feleségét. Sőt inkább kész örömmel fogadta és beleegyezését adta, hogy felesége más vigasztalót keressen magának, csak többé el ne menjen hazulról. Egyedül a derék házaspár felnőtt fia restelte a dolgot és ez szemrehányást tett atyjának, amiért aztán az atya elzavarta a fiút a háztól. Ime, — a modern erkölcsök.

Debreczeni Független Újság.

Az 1909. év második felére ezenel előfizetést nyitunk.

A Debreczeni Független Újság köztudomás szerint független, radikálisan szókimondó újság.

A Debreczeni Független Újság ma a legelterjedtebb s napról-napra a legnagyobb terjedelemben, legbővebb tartalommal megjelenő lap Debreczenben.

A Debreczeni Független Újság rendkívüli kedvezményt nyújt előfizetőinek.

a Debreczeni Független Újság nagy képes naptárát,

melyet karácsonyi ajándéku, teljesen díjtalanul kap meg minden előfizető, aki a lapot habár havi részletekben való előfizetés mellett — legalább félév óta járattja.

A Debreczeni Független Újság előfizetési ára:

egy óra 1 K. . . . Vidékre 1 K 50
jul.-szept. negyedévre 3 K. „ 4 „ 50

HIREK

— **Apponyi a királynál.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Apponyi Albert gróf, a bécsi Zeit jelentése szerint még az ischli utazás előtt kihallgatáson volt a királynál, amelyen, állítólag, pótló tervekről tett előterjesztést. Illetékes helyen nem cáfolják meg a kihallgatásról szóló hirt s csak azt jegyzik meg, hogy Apponyi Albert gróf tárcájába vágó ügyekről referált ő felségének.

— **A debreczeni református egyház iskolaszéke** július hó 16-án délután négy órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Barna Róza helyének betöltése iránt intézkedés. Osztályok elhelyezése az 1909—10 isk. évre. Folyó ügyek.

— **Katonai gyakorlatok a vidéken.** A debreczeni harmadik honvéd gyalogezred tegnap érkezett meg Vámospécsre, ahol gyakorlatokat fog teljesíteni.

— **Keleti nyelvű kéziratok Debreczenben.** A Magyar Tudományos Akadémia kutatja a Magyarországon található keleti nyelvű kéziratokat. A kultuszminister Debreczen városát is felhívta, hogy adjon kimutatást a birtokában levő keleti kéziratokról. Koncz Ákos tb tanácsnok levéltárnok és Zoltai Lajos muzeumőr elkészítették a kimutatást, mely szerint a városi magánlevéltárban százötven darab török nyelvű kézirat van. A városi tanács erről értesíteni fogja a minisztert.

— **Napszámos sors.** Szolnoki Gábor 25 éves bősörményi legény a homokhordó hegyen dolgozott, amikor egy négy méter vastagságú föld ráesett és agyonnyomta. A szerencsétlenségéről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek.

— **Meggyilkolt ügyvéd.** Bielitzből sürgönyzik: Halbreich Sámuel dr. bielitzzi ügyvédet ma hajnalban meggyilkolva találták. Sok súlyos sebből vérezve hevert a szoba padozatán, nyakán hurok nyomokat találtak. Pénztárcája és órája hiányzott. — Valószínű, hogy rablógyilkosság áldozata. A meggyilkolt lakásán erős kötelet és egy nagy követ találtak. A követ vörnnyomok voltak. Halbrich dr. felesége Hohenlohe fürdőn nyaral.

— **A városi muzeum zárva.** A városi muzeum az igazgató és muzeumőr távolléte miatt szombaton és vasárnap a közönség előtt zárva lesz.

A főiskola német nyelvű tanszéke. Ismeretes, hogy a város tavaszi közgyűlésén a főiskola német nyelvű tanszékének költségeit ideiglenesen elvállalta. A határozatot megerősítés végett felterjesztették a belügyminiszterhez, aki ma értesítette a várost, hogy az ügyet tárgyalás alá vette és elhatározásáról értesíteni fogja a várost.

— **A folyóból kihalászott holttest.** Tegnap délután Bessenyei István és Gonda Mihály tiszalöki legények halászni mentek a Tiszába. Szerencsésük nem igen volt s vagy egy órai munka után sem akadt hal a horogra. Már éppen menni készültek, amikor hálójuk mellett fölbukkant egy harminc évesnek látszó nőnek holtteste. A halászok nyomban kifogták s konstatálták, hogy egy gyönyörű szép cigányleány holttestére akadtak. A halászok rögtön jelentést tettek a különös leletről a községhez. A helyszíni szemlét a hatóság megtar-

Lábizzadás, Kézizzadás, és hónaljizzadás

ellen legjobban Molnár-féle SUDORÁN. Amerikai recept szerint készült legújabb izzadás elleni szer. Teljesen ártalmatlan. Hatása abban nyilvánul, hogy — mint az eddig ismeretes izzadás elleni szereknél — a porsókat eldugítja vagy összehuzza, hanem az epidermisen át beszívódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon. Bekelés után az izzadás és az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. **Ára 1 kor. 20 fill. próbadohoz 70 fill.** Kapható Debreczenben: Mikalovits Jenő, Gr. sz. Nagy Ferencz, Mauthner, Muraközy és Bacakovits gyógyszerészeknél, valamint 1 K. 30 fill. illetőleg 80 fill. előzetes beküldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen.

tot'a s az a vélemény, hogy a leány büntény áldozata. Az ismeretlen hulla körülbelül három négy napja lehetett a folyóban. A vizsgálat erélyesen folyik.

— **Uj törvényhatósági ut.** A márciusi városi közgyűlés kimondta, hogy a halápi elemi iskolához vezető utat felveszi a törvényhatósági uthálózatba, egyszersmind a szükséges területet kisajátítja. A belügyminiszter a közgyűlési határozatot jóváhagyta s a kisajátítási jogot engedélyezte.

— **Filozofia.** Nagyhajú titánok, filozofusok, költők és szociológusok gubbasztanak a márványsztal mellett, szürcsölvén a kávé, fogyasztván a cigarettát. Az emberiség jövője érdekében fáj a fejük és összeráncolt homlokkal töprengenek azon, hogy — mikor és hogyan lesz boldog végre-valahára az emberiség!

Egyikök, aki spenceristának vallja magát, annyira, hogy Spencernél is többet tud, velőtrázó tömörséggel löki ki az ő nézetét:

— A válasz roppant egyszerű. Az emberiség akkor lesz boldog, ha az egyensúlyozási folyamat teljesen végbement és a kozmoszban minden atom a maga helyén lesz.

Mire megjegyzi valaki:

— Ez esetben magának a — Lipótmezőn kéne lennie,

— **Jóváhagyott alapítvány.** A belügyminiszter értesítette a várost, hogy a Csokonai-kör 2000 koronás alapítványát a közművelődési ház javára jóváhagyta.

— **Eltűnt debreceni ügynök.** Zinn Árminné Széchenyi utcai lakos ma följelentést tett a rendőrségen, hogy férje, Zinn Ármín 39 éves ügynök már több mint egy éve távozott hazulról s azóta nyoma veszett. A rendőrség va ószinűleg körözni fogja.

— **Városi vándordíj a lawn-tennis versenyre.** A debreceni tornaegylet az ősszel országos lawn tennis versenyt rendez Debreczenben. Az egylet kérvénnyel fordult a városhoz, hogy egy városi vándordíjra háromszáz koronát adjon a város. A tanács mai ülésén kétszáz koronát szavazott meg a vándordíjra.

— **Bűvész estély a Dréher-kerthelyiségében.** Ez évi július hó 17 és 18-án szombaton és vasárnap este a Dréher-sör-szarnok kerthelyiségében Kerekes Jenő a miskolci Nemzeti Színház tagja hangversenyt tart, Fráter Loránd módjára maga kíséri hegedűn énekét. A kíséretet Intódy Oszkár színházi karnagy zongorán fogja eljátni.

— **Rejtélyes gyilkosság Miskolcon.** Miskolcra táviratozzák: A borsodszini határban Bognár Antal gazda rétyén egy kazal tövében egy oszlásnak indult holttestet találtak, amelynek nyaka át volt metszve, mellette éles borotva feküdt. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a holttest Lükő István körtvélyesi gazdáé, akit 9—10 nap előtt gyilkoltak meg. Ongyilkosság esete kizártnak látszik, mert a nyomok szerint előbb az áldozatot megfojtották. A csendőrség nyomozza a tettest.

— **Uj műsor az Arany Bika Mulatóban.** Teljesen új társulat mutatkozik be ma este az Arany Bika Mulatóban, amelynek élén a legkiválóbb magyar humorista és utólrhetetlee kupléénekes, Baumann Károly áll. Baumann örömmel fogadta el az igazgatóság meghívását s ma kezdi meg 8 napos debreczeni vendégszereplését. A szerződötött tagok kivétel nélkül elsőrangú erők. Ezek a csodás szép Fenyvesi Erni, Stefi, Sellő Frici énekesnők és Elli Flott tánc soubrette. Az attrakciók közül kiemelendők The Johnsons komikus zsonglőrök, 6 Vinetas zenei jelenet és Brothers Griff, kik bámulatos tornászati

mutatványaikkal világhírt szereztek maguknak. Már e pár névből is látjuk, hogy az igazgatóság tényleg világvárosi nivén álló műsört állított össze s így ma este is bizonyára megtek az Arany Bika kitűnő mulatója.

— **Osztályorsjáték.** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Az osztályorsjáték ma huzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

30000 koronát nyert: 68663
15000 koronát nyertek: 25298
10000 koronát nyertek: 41107 65832
5000 koronát nyert: 20412
2000 koronát nyertek: 23604 25745 43652.

1000 koronát nyertek: 6088 15270
500 koronát nyertek: 1857 10796 11263
15188 15228 22987 24767 30398 42707 42716
44115 53065 55092 59522 59811 61443 64715
66474 66749 68861 69887 78578 88955 90848
93655 96518 96689 103556 105322 109861.

— **Dr. Elek Dezső** ügyvéd irodáját Széchenyi-utca 23 szám alatt megnyitotta.

— **Györfy Sándornál Simonffy-utca 2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt mélyen leszállított árak. Berendezés eladó.**

— **Itt van a zivatarok időszaka, hatalmas zillamok lobognak az égbolton, embert és vagyont veszedelemmel fenyegetve.** Csak a megbízható villámhárító berendezés nyújt ellenük védelmet, amely legutányosabban felszerelt és kipróbált Földvári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat Kossuth u. 1. Telefon 168.

— **Kugler Gerbeaud** cukorkák főrakára Kontsek Gézánál.

— **Tárczák, kézitáskák, keretek és más díszmunkák kaphatók és megrendelhetők** Antalffy Ferencz könyvkötő bírdíszművesnél Piacz u. 31.

— **Villanyvilágítást lakásokban, üzletekben, legjobb anyaggal, legutányosabban rendez be** Földvári L. első elektrotechnikai nyár és vállalat Kossuth-u. 1. Telefon 168.

— **Könyvkötéseket** díszmunkákat papírpapírokat készít Antalffy Ferencz Piacz u'cza 31.

Közgazdaság.

Terménytőzsdé.

Schvacz E. debreceni bizományos távirati jelentése Budapest, 1909. július 5.

Ké zárú szilárd, határidők kezdetben szintén szilárdak voltak, zárlatokkal valamivel cselebb.

1909. októberi buza	13.81—13.82
májusi buza	—
1910. áprilisi buza	14.06—14.07
májusi rozs	—
1909. októberi rozs	10.11—10.12
áprilisi rozs	—
1909. októberi zab	7.70—7.71
májusi zab	—
áprilisi zab	—
1910. májusi tengeri	6.94—6.95
—	—
1909. júliusi tengeri	7.87—7.88
augusztusi tengeri	7.97—7.98

NÉLKÜLÖZHETETLEN ÚJSÁG!

Magyarországon minden fűszer, gyarmatár, csemege, husár, tej, **kereshedőknek**, az élelmezési- és termény stb. **kereshedőknek**, fogya z ási szövekezeknek, szállodás és kávészónak, sőt mind n háztartásnak a

Csemege Újság

Élelmezési szakkönyv.
Ez a maga nemében páratlan hetilap szeptember 1-én indul meg.
Első éteji ára felévre 5 kor, egész évre 10 korona. Előfizetők újév g (4 hónapig) 3 koronáért ka ják.

Szerkeszti és kiadja **LENKEI ZSIGMOND** Budapest, VIII. Sándor-tér 4.

A legjobb hirdetési mód. SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI!

Hajdusági bajuszpedró

Kitűntetve a bécsi, párisi és londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Hajdusági Bajuszpedró. Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó szírmentes növényi balzsamos anyagokból készült.



Hatása gyors és biztos. Törvényesen védve. 1 doboz 50 fillér, postán csak 2 doboz küldesik 2 korona 15 fillér bérmentve utánvétel.

Egyedül készítő **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám. „Arany egyszerű” gyógyszerész. Telefon 496.

Legbiztosabb széplőtőzser a Fáy-féle Arc-Crém

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása csodás! Szépi, fiatalító! Legkiválóbb szer széplő májfolto, pattanások és az arcából tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá való „Fáy” szapan 1 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz. „Arany egyszerű” gyógyszerész. Telefon sz. 496.

8460 1909. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint telek-önvi hatóság kö hírré teszi, hogy a debreczeni ref. Collégium pénztára végrehajtónak Porcsin Ambrusné Biró Juliánna végrehajtás envedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő Debreczenben a Csipő-teremben fekvő a debreczeni 4034 sz. tkvhen A. 1. sor 3783. hrsz. alatt felelt a végrehajtást szenvedett nevén álló zölőre az utóajánlat folytán megajánlott 1760 koronásan enzenel megállapított kikáltási árcban az árverést elrendelte es hogy a fentebb megje őlt ingatlan az **1909. évi augusztus hó 17-ik napjának délután 4 órakor** a kir. törvényszék árverési termében megartandó nyil ános árverésen a megállapított kikáltási áron alul eladati nem fog.

Árveezni szándék zók tartoznak az ingatlan becslésárak 10% át vagy s 148 kor, 20 fillert készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avgy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé éről k állított szabályszerű elismarvénnyát át-zolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árna magasabb ígért tett, ha többet ígérni s nki nem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 10% áig kizöszni ni köönb n az ígéréte figyelmen kívül marad es a tovább folytatandó árverésben részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság. Debreczen, 1909. június 26-án. **Bolvary** kir. tvszéki bír

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

A Fürdő-idény alkalmával senki ne mulassza el a **Costüm, Ruha és Pongyola** kelmékbeni szükségletét nálunk beszerezni. A legegészségesebb és legpraktikusabb kelmékbe kaphatók:

- Gyönyörű lészterek sima és csikos. . . 55 krtól 250.-ig
- Angol ruha vásznak minden színben. 50 kr.-tól
- Madeira himzések ruhára és blousera . . . 70 „
- Remek angol zephirek, szintartók 36 „
- Óriási váaszték csipke kelmékben 47 „
- Csipke applicatjok, betétek és csipkék . . . 03 „

Batizt és madepolán himzések, áttört keztyűk, Ajaur harisnyák, Francia gyapju és pamut delainok, Kretonok és batiztok minden színben. Szines és fekete ernyők meglepő olcsó árban kaphatók

Molnár V. J. és Társa fiókja

Czégtulajdonos: Molnár Lukács.
Kossuth és Batthány-u. sarok a színházzal szemben.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ

zél gyomor, vese-hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma, bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Kapható **Kontsek Géza** fűszer és csemege kereskedésében Debreczen, Kossuth-utca.

KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon. DEBRECZEN. Telefon. Piacz-utca, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerinti berendezett mentőszekrények, kötszerek, desinfiálószerek: **Creolin, Carbol**, mindennemű állatgyógyászati cikkek és műszerek. **Serítés és marha tápperek és fluidek nagy raktára**, ugyancsak nagy választék mindenféle gumiarúkból, sörváltókban, valamint fényképezéshez szükséges vegyszerekben.

Boros hordó

gyártás és raktár

minden nagyságban

„Margit“-fürdőtelep.

Ugyanott ajtós hordók vannak raktáron 1200—1500 literesig.

Iroda: Péterfia-utca 76.

Kádársegédek felvételnek.

A Harmat Crème

arozszipító és bőrápoló kezes,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrkéket (mittenen) bőrbajokat. Kiszimítja a ráncosodni kezdő arcbőrt a azt fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcon. Nem száros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy légegy Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye a főraktár:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.

Debreczen,

Főpacz 31., a városházzal szemben.

Hirdetmény.

A püspökladányi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság 1909. évi június hó 22 én 2906/909 tk. sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Teóten közsévre vo a közölgés az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tételvé, a nevezett főságban a helyszíni eljárás és pedig az 1891: XVI. t. cz. 9. § értelmében első sorban az azonosí és 1909 évi augusztus hó 6-án és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekkönyvjegyzőkönveken előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkzandó eljárás alatt jelenjenek meg és előtrjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidő g a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. t. cz. 15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t. cz. 5., 6., 7 és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hasssanak, hogy az áruházo telekkönyvi tulajdonos az áruházas létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyancsak az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Baranyai Károly
betétszerkesztő.

Dr. Tikos
kir. járásbíró.

Hatóságilag engedélyezett

Véggeladás

Budapesti Koronás Áruházban

Debreczen, Piacz-utca 7.

Majolik,- üveg,- porcelán áruk, gyermekjátékok minden elfogadható áron.

Az összes üzleti berendezés olcsón eladó.

Kik akarnak házat venni a Rákóczi-utczában?!



Debreczennek legelső és legnagyobb hirdetési vállalata, a **NAGY LAJOS IRODÁJA** megvétre ajánlja a Rákóczi-utczai 35. számú családi házat.

Borzasztó nagy telek!

Az udvar egy lombos erdő, egy befásított paradicsom!

Ide ám lehetne egy gyönyörű palotát emelni!

az utczai frontja 25 méter hosszú, a telek pedig 353 négyszögöl területen fekszik. A Rákóczi utczai iskolához második,

Megtekinteni lehet délelőtt 10 órától déli 12 óráig és déután 3 órától esti 6 óráig, máskor nem!

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szög 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozódásnál tessék a válaszholtyeget csatolni.

Ha valamit venni, vagy eladni akar, tudassa szándékát a „Debreczeni Független Ujság” apró hirdetési rovatában. Nincsen gyorsabb, biztosabb és olcsóbb módja annak, hogy célját elérje, mert apróhirdetését már a megjelenése napján sok ezer ember olvassa.

Levelezés

Uraim! Mégismerkednék oly uri emberrel, ki engem igazán szeretni tudna. Levelet „Független asszony” jellegre kérek a kiadóba.

Hölgyeim én 24 éves izraelita önálló iparos vagyok, elsőrendű szakmában ösmeretsemből hiányában ez uton ösmerettségét keresem oly hozzám illő izraelita leánynak, kinek 4-5000 korona hozománya van. Levelet, „Szerencse jellegre” a kiadóhivatalba kérek.

Két fiatal uridőt szerényen mely uriember támogatnának. Jelige: „Meseasszonyok” a kiadóba.

Betöltendő

Utazó úgynökök, pénzbeszedők azonnali felvetetnek czim a kiadóhivatalban.

Pénztárnok jó irással, ki a könyvetekben is jártas aug. hó 1-re kerestetik. Ajánlatok Bosznay és Társa céghez Debreczen küldendők be.

Kézilány, ügyes, azonnali állandó foglalkozást nyer és ugyanott tanulólány is felvétetik. Czim a kiadóban.

Két középiskolát végzett fiu tanonecznak felvétetik a kiadóhivatalban.

Adás-vétel

Jókarban lévő boros hordók többféle nagyságban igen olcsón eladó. Czim Farkas Mihály Ermihályfalva.

Egy jó karban lévő gyermek ágy, szekrény, divány, függöny tartók és dísz tárgyak eladó. Hungariaépület II-ik emelet 10 ajtó.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-utca 4. szám.

Különféle

Különbejártu butorozott szoba kiadó József kir. nerezeg-utca 42 sz. alatt.

Két szoba, előszoba, konyha, speiz augusztus 1-re gargon embernek vagy gyermektelen házaspárnak kiadó. Bathyáyi-utca 14. sz.

CIGARETTÁZÓK!

100 db. hávelly nikotin mentes:

Kip. kop. 10) Riz. 14
Tiszti. 10) Parafés. 14
Delid. b. 12) Arany. 20
Kolibri. Különlegesség 16 kr.

Kapható HARMATHS szivarkezelés különlegességei főraktárban Debrecen Fűvészker. u. 14

Villanyvilágítást

lakások és üzletekben, — motorokat üzemhajtásra stakszerűen és olcsón, jótállással rendez be

Földvári L.

Kossuth-u. 1. — Telefon 168.

Legjobb gyártmányú motorok, fém-szál izzólámpák nagyban raktár

Donogán és Somossy

Debreczen, Kistemplombazár.

Mosó kelme újdonságok

Zephyr — Batist —

Ottomán vászon — Kreton

— Volle de laine —

:: óriási raktára ::

Eladó ház.

Kisköru Konrad testvérek tulajdonához tartozó és Debreczenben Széchenyi-utca 50. sz. n. f. kv. ház s telebé 300 régezőg. ter. let a rajta lévő épületekbe 14000 forintot örökáron eladó, az e adó területen létezik 12 hektely, há bér havonta 97 ft, évenként 1162 ft.

Megjegyeztetik, hogy a vételár egyfelől a takarékpénztár 10.000 frt. 5³/₄%-os törlesztéses kölcsön és 2500 frt. 6% os kölcsön követelésének, másfelől a kincstár 898 frt. adókövetelésének átvállalásával, törlesztendő le.

Ért. a gyámapánál Arany János utca 59 sz. a.

Debreczen, 1909. július 12.

Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi XIV. t. cz. XV. §-a értelmében mindazon zálogtárgyak, melyek 1909. év január hó 28 ig eizalogsítottak, vagyis ruhaneműek 35932. számtól 3 682. számig, arany és ékszer 24551 számtól 2597. számig melyek sem kiváltva, sem meghosszabbítva nem lettek, azok 1909 évi július hó 28-án délután 2 órakor a zálogin ézet helyiségében az Ipar hatóság közbenjöttével elárvereztetnek

Kohn Henrik

Központi Zálogház Intézete

Kossuth-utca 15.

Villamos világítást,

a villamos csengők, házi telefonok berendezését és évi kezelését és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkát ugy helyben mint vidéken a legolcsóbban és stakszerűen — több évi jótállás mellett vállal

FÖLDÉS SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata

Debreczen, Nagytráfi utvar

Minden irányba égs Wolfram-lámpák, izzólámpaszemek, csillárok, izzólámpák nagy választéka a legolcsóbb árban. Kétszáz izzólámpák havi 8 korona díjért.

Telefon 210.

Telefon 210.

A feltaláló leányai.



Impozáns nagyszerű hajzatot

szerezünk és tarunk meg egész a v'n korig minden nagyobb fáradság nélkül, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha valódi célirányosan összeállított hajvizet használunk, a mely a fejbőrt erősíti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsirtartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk:

Uhlmann Peru Tannin vizet

zsirtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak:

Uhlmann Peru Tannin vizet

zsirtartalommal (zöld csomagolás). Együttal eltávolítja a kellemetlen izadtságot és a haját szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem támadja a haj színét, nem piszkol és nem csinál folot. Tiszta és világos és finom parfümös, üvege K. 2.50 és K. 5.—

Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

Vertriebesgesellschaft Wien, I., Karlsplatz 3.

Kapható Iósa és Ióna gyógyszerkereskedésében, valamint minden gyógyszerárban és illatszerekkereskedésben

1 vég czérna vászon, jó minőség 4.48.

1 pár közelő 5-rétű 15 kr.

Piacz-utca 19. szám, Bika mellett

a volt Debreczeni Nagy Áruházban

mindennemű rőtös és rövidáru, valamint férfi divat cikkek nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles gypaju lüster	—	—	65 kr.
1 méter legfinomabb minőségű karton	—	—	21 kr.
1 méter „ jó mosó Delain	—	—	23 kr.
1 pár feyházi kötésű férfi so-kni	—	—	14 kr.
1 drb férfi angol Zaphir ing, legjobb minőség	—	1 frt	25 kr.
1 drb aplicált stor ablak függöny	—	3 frt	50 kr.
Divatos csikos női harisnya	—	—	23 kr.

Mindentéle rövidáru cikkek meglepő olcsón!

Tisztelettel Sugár Dezső.

Ágyterítő garnitúrák nagy választékban.

Minden színben ruhavásznak, mire 45 kr.